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Tipo de Estudio: Cuantitativo, no probabilístico a través de la aplicación de encuestas autoadministradas 
mediante el uso de un panel certificado de acceso online.

Técnica de Muestreo: Muestreo aleatorio estratificado por cuotas. El muestreo es una aproximación al método
probabilístico, ya que toma una muestra aleatoria estratificada del panel online cuya
distribución comporta ciertas desviaciones a la población.
Los resultados son ponderados por zona, sexo, edad y nivel socioeconómico como forma de
representar el universo real del país.

Acerca del Panel Online: Los paneles de acceso online son comunidades formadas por personas predispuestas a
participar en estudios de mercado y opinión. Esta encuesta Criteria está hecha sobre un panel
cerrado que cumple con las especificaciones y características técnicas necesarias para este
estudio

Grupo objetivo: Mujeres y Hombres de 18 o más años, de los niveles socioeconómicos ABCD, Residentes de
todo el país.

Fecha de campo: Entre el 22 de Julio y el 29 de Julio de 2019 a través de un panel online.

Muestra total: 795 casos



22-jul Una vez que la reforma sea promulgada Salud estima transición de cuatro años para pasar al nuevo sistema de ISAPRE.

22-jul Cuenta Pública del Congreso abordará "rechazo" a rebaja de parlamentarios.

23-jul Profesores deponen el paro nacional tras ocho semanas.

23-jul FMI recorta proyección de crecimiento para Chile en 2019 y expectativas para América Latina se derrumban.

23-jul PS Y PPD descartan acuerdo en pensiones y se preparan para debate en el Senado. 

23-jul Gobierno espera que se apruebe en los próximos meses: servicios y bienes como miel, lácteos y frutas frescas serán los más beneficiados 
con el TPP11. 

24-jul Comisión de Trabajo aprueba proyecto que reduce jornada a 40 horas semanales y Gobierno dice que es "inadmisible“.

24-jul Congreso aprueba proyecto que deroga la Ley Reservada del Cobre que durante 61 años financió a las FF.AA.

25-jul En Mayo, salarios crecieron 3,2% real en doce meses, de acuerdo con cifras del seguro de Cesantía: Pymes y menor presión por inmigrantes 
explicarían mayor alza de remuneraciones en 13 meses. 

25-jul Ocho carabineros heridos por bomba en comisaría de Huechuraba y otro artefacto fue enviado al ex ministro del interior Rodrigo 
Hinzpeter. Gobierno invocará ley antiterrorista.

26-jul Informe de la Dirección de Presupuestos cuantificó el alcance de la rebaja de jornada laboral: abarcaría a casi 40 mil trabajadores del 
Estado. Gobierno enfatiza que es inadmisible. 

27-jul Encuesta a socios de la Cámara Chilena de la Construcción : El 54% del sector construcción ha congelado inversiones en espera de reforma 
tributaria. 

27-jul Derrame de 40 mil litros de petróleo de CAP en Puerto Natales: se advierten consecuencias devastadoras.

28-jul Tasa de desempleo sube en trimestre móvil marzo-mayo y desde octubre que no superaba el 7%.

30-jul Director del FMI advierte que lograr acuerdos en reformas será crucial para mejorar confianzas.





• En julio la evaluación tanto del Presidente como del Gobierno se sitúan en el punto de menor indiferencia ciudadana 
desde el inicio de la gestión del segundo gobierno de Sebastián Piñera, esto significa que un mayor porcentaje de 
personas está tomando posición respecto de la aprobación o desaprobación.

• Concretamente, la aprobación al Presidente fue de un 30% en tanto que la desaprobación llegó al 64%, aumentado 
ambas posiciones en 3%.

• Por otro lado, la percepción sobre la economía y sus diversas aristas cotidianas tuvieron un desempeño negativo: 
algunas se mantuvieron en la zona roja que habían entrado en los meses previos y otras empeoraron. 

• La leve mejora que se apreció hace un mes en torno al futuro económico se volvió a esfumar en julio y la evaluación 
negativa sobre el rumbo del país tendió a incrementarse.

• Particularmente en las expectativas de la economía personal a un año plazo, que hace algunos meses atrás sostenía la 
aprobación del Presidente, cae a su peor resultado en lo que va de SP2.

• Pese a la agudización del juicio crítico en torno a la economía, se aprecia que la estrategia gubernamental de focalizar 
la agenda en aristas no económicas (inmigración, narcotráfico, reformas, etc.) está ayudando a sostener una mayor 
caída en la aprobación asociada al incumplimiento de la promesa económica. 

• De hecho, entre las razones de aprobación crece (9%) la idea genérica “lo está haciendo bien” por sobre las razones de 
mejoras económicas permitiendo sostener este piso en torno al 30% de aprobación. 



• El tablero de preferencias presidenciales espontáneas se mantuvo muy similar al mes anterior 
mostrando la consolidación de Joaquín Lavín en el primer lugar y a Daniel Jadue como la carta más 
llamativa de la ex Nueva Mayoría, junto a la ex Presidenta Michelle Bachelet.

• El mismo tablero sigue mostrando el predominio de las preferencias por políticos del espectro de la 
centro derecha (41%) por sobre los de la centro izquierda (26%).



• Al igual que en octubre de 2018 medimos el posicionamiento en distintas dimensiones de un grupo 
recurrentes de figuras presidenciales por sector político. 

• Sobre los liderazgos de la centro-derecha destaca el significativo avance de Joaquín Lavín en todos los 
indicadores en el segmento afín a Chile Vamos y Republicanos.

• Hace nueves meses Lavín encontraba una competencia muy estrecha en José Antonio Kast, e incluso era 
superado en varios atributos por este último. Hoy la foto es distinta pues en el mismo sector Joaquín Lavín 
crece significativamente en todos los atributos aun cuando sigue encontrando su principal competencia en 
José Antonio Kast quien, a su vez, no decrece e incluso mejora algunos puntos.

• Inversamente, el liderazgo más erosionado entre los cinco medidos del sector es el de Felipe Kast quien 
pierde posiciones respecto de los otros y especialmente de sí mismo.

• Por su parte, Manuel José Ossandón logra mejorar levemente sus resultados de octubre y Evelyn Matthei
tiende a la baja. 



• Beatriz Sánchez quien en octubre de 2018 ganaba en todos los atributos medidos entre los identificados con 
coaliciones de centro izquierda, hoy encuentra en Daniel Jadue una franca competencia por los atributos, 
siendo incluso superada de manera significativa por este último en un par de ellos.

• La ex Presidenta Bachelet en tanto, pierde posicionamiento en la mayoría de los atributos medidos y 
Alejandro Guillier mantiene la baja performance de hace nueve meses.
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Independientemente de tu posición política, ¿apruebas o desapruebas la forma como Sebastián Piñera está 
conduciendo su gobierno? (PREGUNTA CERRADA)
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Independientemente de tu posición política, ¿apruebas o desapruebas la forma como el  gobierno está 
desarrollando su labor? (PREGUNTA CERRADA)
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Pensando en el futuro, ¿quién te gustaría que fuera el próximo presidente o presidenta de Chile después de 
Sebastián Piñera? (ÚNICA MENCIÓN EN PREGUNTA ABIERTA)

Jul-19 16% 11% 10% 6% 5% 5% 4% 4% 2% 2% 2%

Jun-19 17% 10% 11% 6% 3% 5% 4% 3% 2% 2% 2%

May-19 11% 13% 9% 6% 4% 5% 5% - 2% 2% 3%

Abr-19 10% 12% 10% 5% 5% 5% 5% - 3% 2% 3%

Mar-19 9% 12% 10% 3% 8% 6% 5% 3% - 2% -

Feb-19 9% 12% 11% 3% 5% 4% 6% - 2% 3% 4%

Ene-19 8% 12% 10% 3% 5% 3% 4% - 3% 2% 2%

Dic-18 6% 10% 12% 4% 4% 3% 5% 2% 2% 3% 2%

Nov-18 5% 12% 8% 4% 3% 3% 4% 2% 3% 2% 5%

Oct-18 3% 11% 8% 2% 2% 4% 5% 3% 2% 4% 3%

Sept-18 4% 10% 9% 3% 5% 1% 6% 3% 3% 2% 3%

Ago-18 5% 14% 7% - 4% 3% 5% 2% 3% 3% 4%

Julio
2019





Respecto de la situación económica actual del país, dirías que ésta es… (PREGUNTA CERRADA, 
RESPUESTA ÚNICA)
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Respecto a tu situación económica personal, dirías que ésta es… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA 
ÚNICA)
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En los próximos 12 meses piensas que tu situación económica personal… (PREGUNTA CERRADA, 
RESPUESTA ÚNICA)
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Consideras que en general el país… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)
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En relación a tu seguridad personal y familiar y pensando en los riesgos de eventuales robos, asaltos o 
atracos, dirías que te sientes... (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)
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¿Qué tan de acuerdo estás con que durante el gobierno de Sebastián Piñera? Muy en desacuerdo, desacuerdo, ni de 
acuerdo ni en desacuerdo, de acuerdo y muy de acuerdo
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Independientemente de tu posición política, ¿Cuál o cuáles de los siguientes políticos/as de centro derecha
cumplen más con las siguientes características? 
Base: Quienes se identifican con Chile Vamos o Partido Republicano 29%

Julio
2019

Es el tipo de Líder que Chile necesita

Confío en él/ella

Es Honesto/a, no es corrupto/a

Es sensible con los problemas de las 
personas

Sabe cómo enfrentar la delincuencia

Sabe cómo enfrentar los problemas 
sociales

Es innovador/a para ofrecer soluciones a 
los problemas

Comparto sus opiniones y visiones sobre 
lo que Chile necesita
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Independientemente de tu posición política, ¿Cuál o cuáles de los siguientes políticos/as de centro izquierda 
cumplen más con las siguientes características? 
Base: Quienes se identifican con Frente Amplio o Ex Nueva Mayoría 20%

Julio
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